
SOLUCIONES OPCIÓN A

Ejercicio 1.

a) A =





1 1 −1
1 −2 1
2 m 0



 =⇒ |A| = −2m− 2.

a.1) Si m 6= −1 SISTEMA COMPATIBLE DETERMINADO.
a.2) Si m = −1, reduciendo la matriz ampliada del sistema:





1 1 −1 1
1 −2 1 2
2 −1 0 2



 ∼





1 −1 1 1
0 −3 2 1
0 −3 2 0



 ∼





1 −1 1 1
0 −3 2 1
0 0 0 −1





concluimos que el sistema es INCOMPATIBLE.

b)
x− y + z = 1
x− 2y + z = 2

2x = 2







. De la tercera ecuación obtenemos que x = 1, y, sustituyendo el valor de x en las

otras dos ecuaciones, obtenemos y = z = −1. Otra manera de resolverlo es aplicar el método de Cramer.

Ejercicio 2.
a) ĺım

x→0−
f(x) = ĺım

x→0

1− x = 1 y ĺım
x→0+

f(x) = ĺım
x→0

x2 − 3x+ 1 = 1 =⇒ ĺım
x→0−

f(x) = ĺım
x→0+

f(x) = f(0) y por

tanto f es continua en x = 0.
Calculamos la derivada:

f ′(x) =

{

−1 x < 0
2x− 3 x > 0

Como ĺımx→0− f ′(x) = −1 6= −3 = ĺımx→0+ f ′(x) =⇒ f no es derivable en x = 0.
b) f ′(x) = 2x − 3 = 0 ⇒ x = 3

2
. Evaluamos la función en los extremos del intervalo, los puntos donde no

hay derivada y los puntos donde esta se anula:

f(−2) = 3 f(0) = 1 f(3/2) = −5/4 f(2) = −1

Concluimos que el máximo se alcanza en x = −2 y toma el valor 3 y el mínimo en (3/2,−5/4).

Ejercicio 3.
a) Puntos de corte de las curvas: x2 − 6x = 2x =⇒ x = 0, x = 8. Por lo
tanto el área pedida es:

A =

∣

∣

∣

∣

∫

8

0

x2 − 8x dx

∣

∣

∣

∣

=
∣

∣x3/3− 4x2
∣

∣

8

0
= 256/3u2

b) La ecuación de la recta tangente en el punto x = 0 es

y − f(0) = f ′(0)(x− 0) =⇒ y = −6x

Ejercicio 4.
a) Sea F =” la lata caducada en 2016"

P (F ) = P (A∩F )+P (B∩F )+P (C∩F ) = P (A)P (F |A)+P (B)P (F |B)+P (C)P (F |C) =
1

3
· 9
50

+
1

3
·12
50

+
1

3
· 3
10

=
6

25

b) P (A|F ) =
P (A ∩ F )

P (F )
=

P (A)P (F |A)
P (F )

=
1

4
= 0, 25



SOLUCIONES OPCIÓN B

Ejercicio 1.
a)

A2 = A ·A =

(

m2 + 3m 3m+ 6
m2 + 2m 3m+ 4

)

=⇒ A2 − 3A =

(

m2 3m− 3
m2 −m 3m− 2

)

=

(

1 0
0 1

)

=⇒ m = 1

b)

A =

(

1 3
1 2

)

=⇒ A−1 =

(

−2 3
1 −1

)

Ejercicio 2.

Vértices de la región factible (2, 0), (4, 0), (2, 2) y (2/3, 2/3)

b)

f(2, 0) = 8 f(2, 2) = 10
f(4, 0) = 16 f(2/3, 2/3) = 10/3

=⇒ el máximo es16 y se alcanza en(4, 0)

y el mínimo es 10/3 y se alcanza en(2/3, 2/3)

Ejercicio 3. a) Asíntotas horizontales:

ĺım
x→−∞

f(x) = ĺım
x→−∞

x3 − 1

x3 − 8
= ĺım

x→−∞

1− 1

x3

1− 8

x3

= 1 y ĺım
x→∞

f(x) = 1 ⇒ tiene una asíntota horizontal en y = 1.

Asíntotas verticales:
ĺım

x→2−
= −∞; ĺım

x→2+
= ∞. En x = 2 tiene una asíntota vertical.

b)El dominio de f serán todos los números reales menos aquellos que anulen el denominador, Dom f(x) =
{x ∈ R|x3 − 8 6= 0} = R− {2}. Puntos de corte:

x = 0 =⇒ f(0) =
−1

−8
=

1

8
,

x3 − 1

x3 − 8
= 0 =⇒ x = 1

Por tanto los punto de corte son (0, 1/8) y (1, 0).
La función es continua en todo su dominio, R− {2}, por ser un cociente de funciones continuas.

Ejercicio 4.

a) E = zα/2
σ√
n
= 1′96

2√
n
< 1 ⇒ 3′92 <

√
n ⇒ n > 15, 68.

Por lo tanto se tiene que tomar una muestra de tamaño como mínimo 16.
b) N(21, 2), n = 16 −→ X ≈ N(21, 2

4
)

P (X > 20) = P (X−21

1/2 > −2) = P (Z > −2) = P (Z < 2) = 0′9772


